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1. Общие положения
1.1.
Региональная общественная организация «Центр латгаль​ской культуры» Красноярского края, именуемая в даль​нейшем «Организация», является добровольным общест​венным объединением, учреждённым гражданами, относя​щими себя к этнической общности (группе) Российских латгальцев, объединяющимися для реализации своих за​конных национально-культурных и образовательных инте​ресов. Полное наименование Организации на русском языке: Региональная общественная организация «Центр латгальской культуры» Красноярского края.

Сокращённое наименование Организации — РОО «ЦЛК» Красноярского края.

Неформальное наименование Организации — Ачинское латгальское общество.

1.2.
Организация является основанным на членстве независи​мым общественным объединением, созданным в соответ​ствии с Конституцией Российской Федерации, Граждан​ским кодексом РФ, Законом РФ «Об общественных объе​динениях» и другими законодательными актами.

1.3.
Организация является юридическим лицом, пользуется пра​вами и несёт обязанности, предусмотренные законода​тельством Российской Федерации для общественных объе​динений.

1.4.
Организация может от своего имени приобретать имущест​венные и неимущественные права, нести обязанности, быть ответчиком и истцом в суде, арбитражном или третейском судах, в интересах достижения уставных целей совершать сделки, соответствующие законодательству, как на терри​тории Российской Федерации, так и за рубежом.

1.5.
Организация имеет обособленное имущество и самостоя​тельный баланс, рублёвые и валютные счета в банках и иных кредитных учреждениях, круглую печать со своим наименованием. Организация вправе иметь свой флаг, эмб​лему, вымпелы и другую символику, подлежащую регист​рации и учету в порядке, установленном законодательст​вом РФ.

1.6.
Всю свою деятельность Организация осуществляет в тес​ной связи с государственными органами, органами местно​го самоуправления и иными общественными объединения​ми.

1.7.
Деятельность Организации основывается на принципах доб​ровольности, равноправия, самоуправления и законно​сти. В рамках, установленных законодательством, Органи​зация свободна в определении своей внутренней струк​туры, форм и методов своей деятельности.

1.8.
Организация является региональной общественной органи​зацией. Территория осуществления деятельности Организа​ции — Красноярский край Российской Федерации. Место​нахождение постоянно действующего руководящего органа (Совета): 662150, Россия, Красноярский край, город Ачинск, микрорайон 8, дом 7, квартира 155.

1.9.
В соответствии с действующим законодательством Органи​зация считается созданной с момента принятия решения о её создании. Правоспособность Организации как юридиче​ского лица возникает с момента её государственной реги​страции в установленном порядке.

1.10.
Деятельность Организации является гласной, а информа​ция о её учредительных и программных документах — об​щедоступной.

2. Цели, задачи и виды деятельности Организации
2.1. 
Организация создана в целях объединения граждан и обще​ственных объединений — юридических лиц, стремящихся к возрождению, сохранению, преемственности и развитию национальной латгальской культуры, традиций, обычаев и языка латгальцев, проживающих на территории Краснояр​ского края.

2.2. 
Задачами Организации являются:

—
непосредственное обеспечение социальной, экономиче​ской и культурной деятельности латгальцев, прожи​вающих на территории Красноярского края;

—
правовая защита интересов латгальцев, проживающих на территории Красноярского края;

—
сохранение и укрепление традиционных форм хозяйство​вания и внутренних национальных отношений латгальской общности;

—
удовлетворение духовных, культурных и иных немате​риальных потребностей латгальцев, проживающих на территории Красноярского края.

2.3. 
Основными видами деятельности Организации являются:

—
содействие органам государственной власти и местного самоуправления в разработке и осуществлении про​грамм, затрагивающих сферу культурного, духовного и хозяйственного развития латгальского этноса;

—
содействие созданию и функционированию учреждений национальной культуры и образования;

—
организация творческих союзов, коллективов профес​сионального и самодеятельного искусства, кружков по изучению культурного наследия и достижений латгаль​ской культуры;

—
организация и проведение культурных и просветитель​ных мероприятий: фестивалей, конкурсов, смотров, вы​ставок, народных праздников, семинаров, конференций, симпозиумов;

—
содействие организации национального краеведения, ох​ране национальных памятников истории и культуры, созданию этнографических и иных музеев;
—
оказание социальной и патронажной помощи латгаль​цам, проживающим на территории Красноярского края;

—
содействие развитию народных и художественных про​мыслов латгальцев; организация конструктивного взаи​модействия российских латгальцев, проживающих на территории Красноярского края с заинтересованными государственными, общественными и религиозными ор​ганизациями, с целью решения задач национально-куль​турного развития, обмена и сотрудничества.

2.4.
В интересах достижения уставных целей и задач Организа​ция вправе:

— 
совершать от своего имени различные сделки;

—
приобретать имущественные и личные неимуществен​ные права;

—
осуществлять предпринимательскую деятельность, на​правленную на достижение уставных целей;

—
свободно распространять информацию о своей деятель​ности;

—
учреждать средства массовой информации и осуществ​лять издательскую деятельность;

—
в порядке, установленном законом, представлять и за​щищать права и законные интересы своих членов;

—
выступать с инициативами по различным вопросам об​щественной жизни, вносить предложения в органы го​сударственной власти;

—
привлекать на добровольных началах средства государ​ственных организаций, учреждений, ведомств, местного самоуправления, общественных объединений, банков, коммерческих организаций, зарубежных государствен​ных и иных учреждений и организаций, а также отдель​ных граждан; 
—
осуществлять благотворительную деятельность;

—
проводить благотворительные мероприятия (в том числе соревнования, лотереи, концерты, аукционы и т. д.);

—
создавать хозяйственные товарищества, общества и иные хозяйственные организации, а также приобретать имущество, предназначенное для ведения хозяйствен​ной деятельности;

—
самостоятельно определять порядок, формы организа​ции и оплаты труда штатных работников и привлекае​мых специалистов.

2.5. Организация обязана:

—
соблюдать законодательство Российской Федерации, об​щепризнанные принципы и нормы международного права;

—
обеспечивать гласность в своей деятельности;

—
ежегодно информировать регистрирующие органы о про​должении своей деятельности с указанием действи​тельного места нахождения постоянно действующего руководящего органа, его названия и данных о руково​дителях Организации в объеме сведений, представляе​мых в налоговые органы;

—
допускать представителей органа, зарегистрировавшего Организацию, на проводимые Организацией мероприя​тия;

—
оказывать содействие представителям органа, зарегист​рировавшего Организацию, в ознакомлении с деятель​ностью Организации в связи с достижением уставных целей и соблюдением законодательства Российской Фе​дерации.

3. Члены Организации. Их права и обязанности
3.1. 
Членами Организации могут быть:

—
граждане Российской Федерации, иностранные граж​дане и лица без гражданства, достигшие восемнадцати​летнего возраста, разделяющие цели Организации, при​знающие ее Устав, уплатившие вступительный взнос, регулярно уплачивающие членские взносы и прини​мающие личное участие в работе Организации; 
—
общественные объединения, являющиеся юридиче​скими лицами, выразившие солидарность с целями и за​дачами Организации, признающие ее Устав, уплатив​шие вступительный взнос, регулярно уплачивающие членские взносы и содействующие деятельности Орга​низации, в том числе путем финансирования проводи​мых мероприятий.

3.2. 
Физические лица принимаются в члены Организации на ос​новании личного заявления, общественные объединения, являющиеся юридическими лицами, — на основании заяв​ления с приложением соответствующего решения своих руководящих органов.

3.3. 
Прием и исключение членов Организации осуществляется Советом простым большинством голосов от общего коли​чества членов Совета.

3.4. 
Учет членов Организации ведет Совет. Основанием для вне​сения в список и исключения из списка членов Органи​зации являются соответствующие решения Совета, а также заявления членов Организации о выходе из Организации. Совет также решает вопросы о порядке и размерах уплаты вступительных и членских взносов, а также об освобожде​нии от уплаты вступительных и членских взносов для со​циально незащищенных лиц. Членские взносы уплачива​ются в Совет не позднее 10 числа текущего месяца.

3.5. 
Члены Организации имеют право:

—
пользоваться поддержкой, защитой и помощью Организа​ции;

—
принимать участие в выборах руководящих и контроли​рующих органов Организации и быть избранным в них; 
—
участвовать в мероприятиях, проводимых Организа​цией;

—
вносить предложения, касающиеся деятельности Орга​низации, и участвовать в их обсуждении и реализации;

—
представлять интересы Организации в государственных и иных органах, а также в отношениях с другими орга​низациями и гражданами по поручению ее выборных органов;

—
получать информацию о деятельности Организации;

—
свободно выходить из членов Организации на основа​нии заявления.

3.6. 
Члены Организации обязаны:

—
соблюдать Устав Организации;

—
принимать участие в деятельности Организации;

—
своевременно уплачивать членские взносы;

—
выполнять решения руководящих органов Организации;

—
способствовать своей деятельностью повышению эф​фективности работы Организации;

—
не совершать действий, нарушающих Устав Организа​ции, этику товарищеских взаимоотношений, действий, посягающих на деловую репутацию Организации, а также действий, наносящих материальный ущерб Орга​низации. Воздерживаться от деятельности, противоре​чащей целям и задачам, провозглашенным Организа​цией.

3.7.
Член Организации прекращает свое членство в Организа​ции путем подачи заявления в Совет Организации. К заяв​лению члена Организации, являющегося юридическим ли​цом прилагается, кроме того, соответствующее решение руководящего органа этого юридического лица.

3.8.
Член Организации считается выбывшим из нее с момента подачи заявления.

3.9.
Члены Организации могут быть исключены за неуплату членских взносов, за деятельность, противоречащую целям и задачам Организации, а также за действия, порочащие деловую репутацию Организации и наносящие ей матери​альный ущерб.

3.10.
Исключение членов Организации производится Советом простым большинством голосов от общего числа голосов, которыми обладают члены Совета. Решение об исключе​нии может быть обжаловано в Общее Собрание, решение которого по указанному вопросу является окончательным.
3.11.
Членам Организации могут выдаваться удостоверения члена Организации. Форма удостоверения утверждается Советом.

4. Органы управления Организации
4.1. 
Руководство Организацией осуществляют:

—
Общее Собрание членов Организации (далее «Общее Со​брание»); 
—
Совет Организации; 
—
Председатель Совета Организации. 
Контрольные функции в Организации осуществляет Реви​зионная комиссия.

4.2. 
Высшим органом управления Организации является Общее Собрание, решения на котором принимаются простым большинством голосов, если иное не предусмотрено зако​ном и настоящим Уставом.

Общее Собрание считается правомочным, если на нем при​сутствует более половины от количества членов.

Общее Собрание собирается не реже одного раза в год. Внеочередное Общее Собрание может быть собрано по требованию не менее 1/3 его членов или по решению Со​вета. О созыве Общего Собрания члены и участники Орга​низации извещаются через местные средства массовой ин​формации не позднее, чем за 15 дней до даты проведения Общего Собрания. 

При отсутствии кворума для проведения Собрания повтор​ное собрание созывается по аналогичной процедуре и счи​тается правомочным при явке более половины членов Ор​ганизации. 

4.3. 
К исключительной компетенции Общего Собрания членов относится:

—
утверждение Устава Организации, а также изменений и дополнений к нему и другим учредительным докумен​там;

—
определение приоритетных направлений деятельности Организации, принципов формирова​ния и использования ее имущества;

—
избрание Совета Организации, Председателя Совета Ор​ганизации и Ревизионной комиссии и досрочное пре​кращение их полномочий;

—
утверждение годового отчета и годового бухгалтерского баланса;

—
утверждение финансового плана Организации и внесе​ние в него изменений;

—
создание филиалов и открытие представительств Орга​ни​зации;

—
решение вопросов о вступлении Организации в ассоциации и объединения, об участии в других организациях;
—
реорганизация и ликвидация Организации.

Общее Собрание решает все вопросы путем открытого го​лосования:

—
по вопросам, не отнесенным к исключительной компетен​ции Общего Собрания — простым большинством от числа присутствующих;

—
по вопросам, отнесенным к исключительной компетен​ции Общего Собрания — квалифицированным большинст​вом в 2/3 голосов от числа присутствующих.

4.4. 
Совет — постоянно действующий выборный коллегиаль​ный орган, осуществляющий общее руководство деятель​ностью Организации в период между Общими Собраниями и подотчетный Общему Собранию. 
Совет избирается Общим Собранием сроком на 5 лет из числа участников Общего Собрания в составе не более 7 человек. 
4.5. 
Совет Организации:

—
отчитывается перед Общим Собранием 1 раз в год не позднее 30 апреля;

—
утверждает годовой план мероприятий;

—
осуществляет прием в члены Организации и исключение членов;

—
определяет размеры вступительных и членских взносов;

—
решает вопросы об освобождении членов Организации от уплаты вступительных и членских взносов;

—
устанавливает виды, размеры и направления использо​вания средств и имущества Организации;

—
готовит проекты изменений и дополнений в Устав Орга​низации с последующим их вынесением на рассмотре​ние Общего Собрания;

—
принимает положение об оплате труда и другие внут​ренние нормативные акты, регулирующие деятельность Организации;

—
заслушивает ежегодные отчеты Председателя Совета Ор​ганизации;

—
утверждает целевые программы Организации и источ​ники их финансирования, балансы и учеты расходов, структурных подразделений, руководителей проектов и программ Организации.

Заседания Совета проводятся по мере необходимости, но не реже 1 раза в квартал.

Заседания Совета правомочны в случае явки бо​лее 50% членов. Решения Совета принимаются простым большин​ством голосов от числа присутствующих на заседании.

4.6. 
Председатель Совета Организации избирается Общим Со​бранием путем открытого голосования сроком на 5 лет. Число кандидатов на должность Председателя Совета Ор​ганизации не ограничивается. Кандидатом в Председатели Совета Организации может быть любой гражданин Россий​ской Федерации, достигший 18‑летнего возраста, при​знающий настоящий Устав. Избранным считается канди​дат, за которого проголосовало квалифицированное боль​шинство в 2/3 голосов от числа присутствующих.

4.7. 
Председатель Совета Организации:

— 
созывает заседание Совета, проводит заседания Совета (председательствует на заседаниях), подписывает прото​колы заседаний Совета, утверждает внутренние доку​менты Организации, выносимые на утверждение Сове​та.

— 
решает вопросы, связанные с заключением Организа​цией договоров и иных сделок;

— 
действует от имени Организации без доверенности;

— 
представляет Организацию в отношениях с россий​скими и иностранными физическими и юридическими лицами;

— 
выдает доверенности;

— 
утверждает штатное расписание работников Организа​ции;

— 
открывает в банках расчетные и другие счета Организа​ции;

— 
принимает меры поощрения работников и налагает взы​скания на них;

— 
определяет обязанности между работниками Организа​ции, определяет их полномочия;

— 
распоряжается имуществом Организации в пределах сметы, утвержденной Советом.

4.8. 
Ревизионная комиссия — орган, осуществляющий кон​троль за законностью и эффективностью использования средств Организации, за финансово-хозяйственной дея​тельностью Организации.

К компетенции Ревизионной комиссии относится:

— 
контроль за правильностью расходования средств и иму​щества Организации; проведение полной и частич​ной (выборочной) ревизии финансово-хозяйственной деятельности Организации;

— 
инициирование проведения внеочередных Общих Собра​ний Организации по вопросам, возникшим в ходе ревизий;

— 
предъявление исполнительным органам Организации письменных требований об устранении нарушений, вы​явленных в ходе ревизий;

— 
осуществление иных контрольно-ревизионных функций по поручению Общего Собрания и (или) Совета.
4.9. 
Ревизионная комиссия избирается Общим Собранием из числа членов Организации сроком на 4 года. В Ревизион​ной комиссии не может быть одновременно член Совета, Председатель Совета Организации, а также лица, работаю​щие в Организации по найму.

4.10. 
Совет Организации и все структурные подразделения обес​печивают представление Ревизионной комиссии всех необ​ходимых для проведения ревизии документальных мате​риалов.

4.11.
Ревизионная комиссия может участвовать в заседаниях Со​вета с правом совещательного голоса.

5. Имущество и финансово-хозяйственная деятельность
5.1. 
Организация может иметь в собственности здания, строе​ния, жилищный фонд, земельные участки, транспорт, обо​рудование, инвентарь, денежные средства, акции, другие ценные бумаги и иное имущество, необходимое для мате​риального обеспечения уставной деятельности Организа​ции.

5.2. 
В собственности Организации могут также находится учре​ждения, издательства, средства массовой информации, соз​даваемые и приобретаемые за счет средств Организации в соответствии с ее уставными целями.

5.3. 
Организация отвечает по своим обязательствам всем при​надлежащим ей имуществом, на которое в соответствии с действующим законодательством может быть обращено взыскание. Члены Организации не отвечают по обязатель​ствам Организации, равно как и Организация не отвечает по обязательствам членов Организации.

5.4. 
Источниками формирования имущества Организации явля​ются:

—
добровольные пожертвования, благотворительные и спон​сорские поступления от граждан и юридических лиц; вступительные и членские взносы; кредиты банков;

—
отчисления учрежденных Организацией хозяйственных обществ; поступления от мероприятий, проводимых Ор​ганизацией, в том числе культурно-массовых, спортив​ных и т. п.; доходы от предпринимательской деятельно​сти; доход от внешнеэкономической деятельности;

—
поступления от других источников, не запрещенных дей​ствующим законодательством.

5.5. 
Организация не преследует цели извлечения прибыли. До​ходы от предпринимательской деятельности Организации направляются на достижение уставных задач Организации и не подлежат перераспределению между членами Органи​зации.

5.6. 
Члены Организации не имеют прав собственности на долю имущества, принадлежащую Организации.

6. Порядок внесения изменений и дополнений в Устав Организации
6.1. 
Изменения и дополнения в Устав Организации готовятся Советом и выносятся для утверждения на Общее Собрание. Общее Собрание принимает решение о внесении измене​ний дополнений в Устав Организации квалифицированным большинством в 2/3 голосов от числа присутствующих.

6.2. 
Все изменения и дополнения в Устав Организации подле​жат государственной регистрации в том же порядке и в те же сроки, что и государственная регистрация самой Орга​низации и приобретают юридическую силу с момента та​кой регистрации.

7. Реорганизация и (или) ликвидация Организации
7.1. 
Реорганизация Организации производится по решению Об​щего Собрания или по другим основаниям в соответствии с действующим законодательством.
7.2.
Реорганизация Организации считается завершенной лишь с момента государственной регистрации созданных (прекра​тивших деятельность) в результате такой реорганизации юридических лиц.

7.3.
Имущество Организации переходит после его реорганиза​ции к вновь возникшим юридическим лицам в порядке, предусмотренном Гражданским кодексом Российской Фе​дерации.

7.4. 
Ликвидация Организации осуществляется по решению Об​щего Собрания, а также по решению суда в случаях, преду​смотренных действующим законодательством.

7.5. 
Общее Собрание принимает решение о ликвидации квали​фицированным большинством в 2/3 голосов от общего числа голосов членов Организации, присутствующих на Собрании.
7.6. 
Для ликвидации Организации Общим Собранием назнача​ется ликвидационная комиссия, которая устанавливает по​рядок и сроки проведения ликвидационных мероприятий.

Имущество и средства Организации, оставшиеся после прекращения её деятельности расходуются согласно при​нятому Уставу и не подлежат распределению между чле​нами Организации.

7.7. 
Документы по личному составу при ликвидации Организа​ции передаются в установленном порядке на государствен​ное хранение.

7.8. 
Решение о ликвидации Организации направляется в орган, зарегистрировавший Организацию, для исключения из единого государственного реестра юридических лиц.
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